



婴儿吃饼干突然被卡喉 护士用“海姆立克急救法”成功施救

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 沙莹倩)昨天,在沧州市人民医院妇产儿童区儿科二区病房里,7个月大的女童(化名)“咿咿呀呀”地和妈妈互动。可是,说起前几天的经历,女童的妈妈仍心有余悸。“孩子气道被磨牙饼干卡住了,多亏护士们抢救及时,孩子才转危为安。”

童童的妈妈说。近日,7个月大的童童在沧州市人民医院妇产儿童区儿科二区住院。前几天,童童吃磨牙饼干时,饼干碎末呛入气道,很快出现呛咳、脸色青紫症状。童童的妈妈手忙脚乱地按下呼救铃,并抱着孩子跑出病房,正好遇见

应声而来的护士们。“当时孩子面部发紫、四肢瘫软,情况危急。我们马上展开了急救。”护士孙莲莲赶紧接过孩子,采用“海姆立克急救法”施救。她一手托住孩子,一手挤压孩子的腹部。另一名护士孙华鲜不断拍打孩子的背部。大约30秒后,一个绿豆

粒大的碎末从孩子口中吐出,孩子随之发出响亮的哭声。在场的医护人员这才松了一口气。童童的妈妈不断地对医护人员表示感谢:“多亏你们反应迅速、抢救及时,不然孩子就危险了。”对此,儿科专家提醒家长,幼儿牙齿发育不全,不能完全

嚼碎坚硬的食物,而且幼儿喉部的保护性反射功能也不健全。当幼儿进食这类食物时,嬉笑、哭闹、跌倒都可能导致食物吸入气道。专家建议,家长要学会“海姆立克急救法”等急救方法,并及时将患儿送医就诊。



清明节前夕,黄骅出入境边防检查站组织民警开展主题党日活动,深切表达对革命英烈们的怀念与崇敬之情。
顾国群 苏少静 摄



清明节将要到来,泊头市人武部联合泊头市委宣传部、泊头市教体局,组织中小学生瞻仰了烈士纪念碑,聆听革命烈士的英雄事迹。
魏志广 房建群 摄

高速交警河间大队 开展祭奠英烈活动

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)清明节前夕,高速交警河间大队组织民警辅警前往冀中烈士陵园,开

展祭奠活动。他们纷纷表示,要以革命先烈为榜样,积极做好工作,保障路面畅通、群众出行平安。

盐山县东方红中心小学 参观红色教育基地

本报讯(通讯员 王雅涵 记者 张倩)清明节到来之际,盐山县庆云学区东方红中心小学组织学生参观

红色教育基地——“鲁北抗日英雄第一村”柴林庄村,缅怀革命先烈,传承红色基因,激发爱国情感。

今年前三个月 全市竹木草制品 出口 182 批次

本报讯(通讯员 薛宁 记者 苏少静)昨天,记者从沧州海关获悉,今年前三个月,全市竹木草制品出口182批次,货值1156.82万元。

据介绍,竹、木、藤、柳、草、芒等原料制成竹篮、竹筐、草编摆件等,美观实用,深受国外消费者青睐。作为沧州的传统产业,竹木草制品远销50多个国家和地区。

为保障沧州辖区竹木草制品顺利出口,沧州海关设立绿色通道,实施7x24小时预约通关,实现“随报随检、随检随放”,减少企业等待成本,助力企业竹木草制品顺利出口。

船舶海上溢油,清污迅速展开……

黄骅港多家单位进行现场测试演练

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 李洋洋)记者昨天从沧州海事局获悉,为加强海上溢油处置能力,黄骅港海域船舶污染应急力量展开实战测试。

“xxx公司,在黄骅港1号锚地附近发生船舶溢油事故,你单位立即安排应急力量到事发水域开展清污作业。”随着海事执法人员下达应急行动指令,辖区

三家船舶污染清除单位立即行动,出动应急船舶携带应急物资,赶赴事发水域,开展海上清污作业。据悉,此次测试未提前制定

脚本、未提前确定时间,测试内容包括船舶污染清除单位应急响应时间,以及吸油毡、围油栏、收油机等应急设备物资上船、布设、使用等实际操作能力。

沧州动物园又添新成员

山魈“乐乐”“星海”喜得贵子

本报讯(记者 张倩)昨天,记者从沧州动物园获悉,山魈“星海”不久前顺利生下一只小山魈。据悉,沧州动物园去年首次引进了山魈“星海”和“乐乐”,今年它们便喜得贵子。

昨天下午,记者在沧州动物园灵长类动物馆见到了正在“坐月子”的山魈“星海”。当时,“星海”正悠闲地享受“月子餐”,它一手把宝宝紧紧地护在怀里,一手吃着水果(右图)。

山魈宝宝一身绒毛,依偎在妈妈的怀里,不时好奇地探出头,看看外边的世界。自从山魈宝宝出生,母亲“星海”无论干什么,都紧紧地抱着它。父亲“乐乐”则住在它们的隔壁,默默关注着它们。

“‘星海’是第一次当妈妈,但是照顾孩子特别仔细。”沧州动物园灵长类动物饲养员许莉说,“星海”性格比较内向,喜欢安静,“乐乐”的性格则比较外向。山魈被称作世界上最大的猴

科动物。雄性山魈“乐乐”今年13岁,从鄂尔多斯引进,体型健硕,身高70厘米左右,重约25公斤。它的鼻梁鲜红,鼻两侧有深深的纵纹,颌下有一撮山羊胡子,体毛为褐色,蓬松而茂密。雌性山魈“星海”今年6岁,身高55厘米左右,重约13公斤,其面部色彩比“乐乐”暗淡一些。

去年4月份,它们先后来到沧州动物园,随后生活在一起。几个月后,“星海”成功怀上宝宝。在“星海”怀孕期间,饲养员悉心照料,每天按时给它加餐,添加火龙果、苹果等水果。经过半年的孕育,“星海”顺利生下小宝宝。

说起山魈宝宝的出生,许莉又惊又喜。前几天,许莉像往常一样来看“星海”。一进门,她看到地面上有很多血迹,吓了一跳。她四下寻找,终于在高处的一个角落里发现了“星海”的身影。许莉观察了半天,看到了“星海”怀里抱着的小宝宝。山魈宝宝状态很好,许莉悬着的心也终于落了地。



张倩 摄

扫码看视频
新闻料更多

山魈“乐乐”“星海”喜得贵子……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



渤海新区黄骅市 严查涉渔 “三无”船舶

本报讯(通讯员 任振宇 记者 李圣哲)渤海新区黄骅市南排河镇联合渤海新区黄骅市农业农村局,近期开展专项整治行动,严查涉渔“三无”船舶(艇),净化海上捕捞环境,保障渔民安全生产作业。

相关部门对整治范围和要求作出明确要求,对查获的无船名船号、无船舶证书、无船舶港的船舶坚决予以没收拆解。

联合执法队在巡查过程中,对一艘正在建造的涉渔船舶进行调查取证。确定为“三无”船舶后,有关部门依规对船只进行扣押。